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Ще за часів СРСР медицин віднесли до роз-
ряд сфери обсл ов вання. Але і сьо одні в У -
раїні я чиновни ів, та і в с спільстві ставлення
до медицини пра тично не змінилось. Не се рет,
що бюджетна медицина фінанс ється в рай не-
достатньо. Держава сьо одні не може забезпечи-
ти лі арю ідних мов праці та життя, що об мов-
лено в рай низь им рівнем оплати праці медич-
них працівни ів бюджетній сфері. Це призвело
до то о, що обдаровані та висо опрофесійні ме-
дичні адри вим шені ш ати пристос вання своїм
здібностям в інших сферах діяльності, та я міри-
лом спіх в с часном с спільстві в нашій раїні
сьо одні є приб то і фінансова незалежність,
основою я ої є роші. Заробіто лі арів бюд-
жетній сфері сьо одні настіль и низь ий, що
більшість з них навіть не мають змо и придбати
необхідн , в том числі й періодичн , літерат р
за фахом, що є основою підтримання с часно о
рівня фахової валіфі ації. Я не при ро, але сьо-
одні заробіто не валіфі овано о слюсаря на
виробництві нерід о перевищ є платню лі аря
вищої ате орії в бюджетній сфері. Та е станови-
ще завдало непоправної ш оди престиж та са-
моповазі лі аря в У раїні. Том , на жаль, сьо одні
в медицині значно зріс рівень ремісни ів. Але
медицина – це не ремесло і не сфера обсл ов -
вання – це мистецтво. На щастя в медицині ще
залишаються висо опрофесійні працівни и. Але
це або фінансово незалежні ент зіасти, я их
меншість, або особи, я і мають допоміжні способи
фінанс вання. Це – пенсіонери та особи, я і ма-

ють додат овий заробіто або інші джерела фінан-
с вання, найчастіше не пов’язані з медичною
пра ти ою. Необхідно особливо зазначити, що ще
ірша сит ація с лалася сьо одні на овом се -
торі медицини, та я на овці, рім медичної пра -
ти и, займаються на овими розроб ами та не-
рід о ще й педа о ічною діяльністю. Не се рет
та ож і те, що сьо одні більшість на ових розро-
бо в медичній сфері фінанс ють самі розробни-
и. Том , щоб займатися с часною серйозною на-
овою діяльністю в медичном се торі, треба мати

вільні та досить вели і ошти, але це не може собі
дозволити більшість медичних на овців. Споді-
ватися на допомо держави – марно, та я для
цьо о в неї недостатньо оштів. Часи надання іно-
земних рантів на на ові розроб и та медицин
вже в мин лом . Заці авленості бізнес в меди-
цині, зв’яз з її малою приб т овістю в нашій
раїні, майже немає і з’явиться вона лише за мов
по іршення рентабельності та зростання он -
ренції в інших сферах бізнесової діяльності. Але
для цьо о та ож немає об’є тивних підстав про-
тя ом найближчих ро ів.

Висново один – ви ористов ючи медичн
пра ти , лі арям і на овцям треба самот ж и
ш ати реальні шляхи для отримання оштів – я
для забезпечення ідно о життя родинам, та і для
підтримання с часно о рівня фахової валіфі ації,
а та ож для на ових розробо . Найбільш опти-
мальним та реальним для вирішення означених
завдань с часних мовах У раїни є перехід знач-
ної частини медицини в омерційний се тор, що
вже заздале ідь зробили в інших ал зях, а для
лі арів і лі арів-на овців – приватна медична
діяльність. Насправді омерціалізація в держав-
ном се торі медицини почалася вже давно. Не-
зважаючи на онстит ційні арантії без оштовної
медицини, держава сьо одні не в змозі забезпе-
чити повною мірою потреби пацієнтів навіть хар-
ч ванні й меди аментах, недостатність я их ом-
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пенс ється в основном за ошти самих хворих
та рідше ще недостатньо розвин тих страхових
фірм. Крім то о, державним і ом нальним за ла-
дам охорони здоров’я та ож забезпечена мож-
ливість надавати о ремі платні посл и. Це в ос-
новном інстр ментальні та лабораторні обстежен-
ня, ошти від я их станова ви ористов є оловно
на свої потреби, з я их оплата праці саме лі аря
с ладає незначний відсото .

В мовах апіталізації е ономі и та соціаль-
но о строю в У раїні наша медицина сьо одні має
державний, ом нальний, відомчий та приватний
се тори. Останній се тор та ож має свої с ладові.
З ідно з чинним за онодавством, медичн пра -
ти в У раїні сьо одні мож ть здійснювати наст пні
омерційні стр т ри: товариства з обмеженою
відповідальністю (найбільш пот жна с ладова);
а ціонерні товариства за рито о та від рито о
тип ; приватні підприємства та саме фізичні осо-
би – підприємці.

Аналіз особливостей оподат вання різних
форм діяльності, звітності, редит вання, мов
оренди та особливих вимо до приміщень, де б де
провадитись медична пра ти а за фахом
«інфе ційні хвороби», та за мов мінімізації ви о-
ристання оштів на створення омерційної медич-
ної стр т ри, особливо за мови пра тичної відс т-
ності с ттєвих оштів переважної частини лі арів,
по азав, що оптимальною омерційною формою
для о ремо о лі аря є фізична особа-підприємець
(ФОП) з оподат ванням ви ляді фі совано о
«єдино о подат » (ЄП), я а має діяльність – «Ме-
дична пра ти а». Одраз хоч попередити, що для
здійснення «Медичної пра ти и» необхідно одер-
жати офіційний дозвіл ви ляді ліцензії МОЗ У -
раїни (незалежно від форми власності с б’є та
та ої діяльності). Особливістю та о о дозвол для
лі аря я ФОП є те, що він може одержати ліцен-
зію на приватн медичн пра ти тіль и за своїм
фахом! та за певних мов, я і б д ть наведені
нижче. Перед сім, це стос ється стаж роботи,
фахової ате орії та наявності ФОП необхідних
відповідних приміщень. Єдиним винят ом провад-
ження медичної пра ти и лі арем за фахом без
одержання ліцензії МОЗ може б ти тіль и без ош-
товна манітарна діяльність, але та ож за мов
відповідно о стаж роботи лі аря, фахової валі-
фі аційної ате орії та наявності відповідних при-
міщень. Та а діяльність цій статті не б де роз-
лядатись. Одна та а форма медичної пра ти и
має с ттєве значення для медичних на овців, та
я вона надає можливість для набор е спери-

ментальних р п хворих з числа добровольців,
особливо для вивчення пато енез хвороб,
відпрацювання нових методів діа ности и, лі -
вання й випроб вання лі арсь их засобів, а та-
ож створення офіційної е спериментальної ла-
бораторної бази. Та а пра ти а в У раїні переб -
ває ще на почат овом рівні, том що в медичних
на овців не вистачає оштів навіть на найне-
обхідніші на ові про рами. Одним з оптимальних
рішень проблеми фінанс вання медичної на и
на сьо одні є створення нових приватних і омер-
ційних на ово-дослідних інстит тів (НДІ) або на
базі вже існ ючих державних НДІ шляхом прива-
тизації або ефе тивно о продаж державою цих
станов приватн або оле тивн власність, але
із с ворим дов остро овим реальним захистом
державою приватизованих або проданих станов
від зміни діяльності.

Державі, я найбільш заможній бізнесовій
стр т рі, треба одерж вати приб то від своєї
діяльності, а том вона повинна забезпеч вати в
основном ф ндаментальні та приб т ові пріори-
тетні напрям и розвит вітчизняної на и. Та им
чином держава зменшить для себе тя ар бюджет-
них витрат, а на овці вим шено стан ть на шлях
розроб и он рентноспроможних, пріоритетних
і необхідних на ових напрям ів і розробо , в
перш чер при ладних, та змож ть забезпечити
собі ідні мови праці й життя. Та им чином, за
та их мов на овом середовищі значно змен-
шиться рівень малозначних і малодоцільних роз-
робо .

Та ож одраз хоч особливо зазначити, що
аналіз мов бан івсь о о або іншо о омерцій-
но о редит (йо о одержання, сплата посл за
редит вання, рівень відсот ів за редитом, мо-
ви й термін повернення рошей) робить варіант
та о о редит для від риття омерційної медич-
ної пра ти и фізичною особою недоцільним і
навіть збит овим! Відповідні ошти при їх нестачі
ліпше одержати я безвідсот овий дов остро о-
вий редит стабільній валюті або спонсорсь і
внес и від близь их і др зів, розбивши необхідн
с м на невели і частини, я і можна пост пово
безболісно повертати навіть разі омерційно о
не спіх приватної діяльності в майб тньом .

Крім то о, та ож особливо на олош ю на том ,
що не слід одраз повністю припиняти робот в
бюджетній сфері, навіть після спішно о від рит-
тя приватної пра ти и. На перших порах приб т ів
може не б ти зовсім. Одержані від діяльності ошти
мож ть ледь по ривати, а ін оли б ти меншими за
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витрати на подат и, оренд , ом нальні платежі
та поточні витрати на медичн пра ти . Том ош-
ти за робот в бюджетній медицині мож ть стати
в рай потрібними. Крім то о, припинення роботи
за фахом і повний перехід на омерційн
діяльність я ФОП веде за собою припинення
відображення тр дово о стаж в особистій тр -
довій нижці. На сьо одні ФОП її ніхто не веде, а
сама особа не має права її заповнювати на себе,
та я цей запис не має юридичної сили. Підтвер-
дженням за ально о тр дово о стаж є тіль и
«Свідоцтво про державн реєстрацію ФОП» (СДР-
ФОП), а стаж за фахом – стро ова ліцензія МОЗ,
видана ФОП. Але на сьо одні для нарах вання
пенсії в майб тньом важливо не відображення
тр дово о стаж в тр довій нижці або в інших
офіційних до ментах, я раніше, а саме наявність
страхово о персоніфі овано о стаж (СПС) [1],
я ий відображається в до ментах ре іональних
відділень державно о пенсійно о фонд У раїни
(ПФУ) (за місцем роботи особи та реєстрації ФОП).
СПС – це ошти, я і зараховані на страховий пер-
сональний рах но (СПР) працюючої особи в ре-
іональном відділенні ПФУ, на я ий сьо одні,
з ідно з чинним за онодавством, роботодавець
(в том числі і бюджетні станови) має відчислю-
вати 33,2 % від заробітної платні (ЗП) особи ( ож-
но о місяця). В цю с м входить і особистий вне-
со робітни а в ПФУ зі заробіт (2 %). Я що
оштів на СПР особи немає або їх недостатньо
(не переводив роботодавець або переводив ча-
ст ово), то тр довий стаж особі для начислення
пенсії відповідно або не зарахов ється, або за-
рахов ється част ово. Треба та ож особливо заз-
начити, що сьо одні відрах вання на СПР для за-
рах вання особі тр дово о стаж для нарах ван-
ня пенсії в повном обсязі за поточний рі жорст о
прив’язані до мінімальної ЗП, я а на інець 2007 р.
с ладала 460 рн., а з 01.01.2008 – 515 рн., з
01.04.2008 – 525 рн., з 01.10.2008 – 545 рн. і з
01.12.2008 – 605 рн. [2].

Та им чином, напри лад, для ожно о місяця
2007 ро на СПР робітни а повинно б ти внесе-
но не менше 33,2 % від 460 рн (152,72 рн). При
меншій с мі СПС б де зарахований част ово.
ФОП сплач є державі ЄП розмірі 200 рн, 42 %
(84 рн) з я их йде на СПР особи, що недостатньо
для зарах вання в повном обсязі пенсійно о
стаж . Та им чином, лі ар я ФОП, я ий більше
ніде не працює і має тіль и приватн пра ти ,
сплач ючи тіль и ЄП, не має права на зарах ван-
ня тр дово о стаж для пенсії в повном обсязі.

Виправити становище можна – або доплач вати
в ПФ на СПР в 2007 р. недостатню до 152,72 рн
с м (68,72 рн) самостійно ожно о місяця (для
ФОП це можна зробити за весь рі
(68,72×12=824,64 рн) звітний період – до берез-
ня наст пно о ро від поточно о) або мати ос-
новний чи допоміжний заробіто , відрах вання
недостатньої с ми від я о о на СПР б д ть йти від
роботодавця. В та ом становищі ліпше мати ос-
новн або допоміжн робот за фахом із записом
в тр дов ниж та арантованими відрах ван-
нями з ЗП ПФ. Форма власності роботодавця
не має значення, але пра ти а по азала, що пе-
рева слід надавати бюджетним становам.
Я що нарах вання на СПР б д ть більші за вста-
новлені за оном відрах вання з мінімальної ЗП,
то в майб тньом розмір пенсій лі аря б де
більшим. Та им чином, приватном лі арю я ФОП,
напри лад, ліпше б ло б мати в 2007 р. ще допо-
міжн робот в бюджетній лі арні із ЗП не нижчою
від 207 рн., але ліпше більш (без врах вання
подат ів та інших необхідних відрах вань із ЗП).
В 2008 р. виплати в ПФУ на СПР повинні б ти ще
більшими, відповідно до рівня мінімальної ЗП.

Після виважено о рішення мати приватн
пра ти , я е на пра тиці мож ть прийняти дале-
о не всі лі арі, треба почати а тивний пош не-
обхідних приміщень, я і повністю відповідають
«Державним б дівельним нормативам» (ДБН) [3].
У ДБН є інформація про іль ість, стр т р та не-
обхідн площ приміщень відповідно до вид й
фах діяльності медичної станови. Ця інформа-
ція в рай важлива, том що тіль и з ідно із цими
ритеріями ДБН санітарно-епідеміоло ічна сл ж-
ба (СЕС) може видати «Висново державної сані-
тарно-епідеміоло ічної сл жби про відповідність при-
міщень щодо здійснення медичної пра ти и» (Вис-
ново СЕС), а МОЗ або повноважені ним особи,
станови (сьо одні це обласні правління охоро-
ни здоров’я) підтвердять виснов ом наявність
нормативно-правової бази з певних видів медич-
ної пра ти и [4, 5], я і необхідні для одержання
ліцензії на медичн пра ти за певним фахом.
Крім цьо о, надто важливе те, що, з ідно з ДБН,
для здійснення медичної пра ти и за фахом
«інфе ційні хвороби» необхідний або о ремо роз-
ташований б дино , або наявність приміщень
б дівлях медичної станови, але з обов’яз овою
наявністю о ремо о вход і можливістю ізоляції
від інших медичних сл жб б дівлі. Необхідно та-
ож особливо відзначити, що сьо одні однією із
провідних вимо СЕС при видачі «Виснов СЕС»
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є наявність прое т на зазначені приміщення (та-
ий прое т обов’яз ово повинен б ти власни а
приміщень, затверджений бюро технічної е спер-
тизи і інвентаризації (БТЕІ) або іншою прое тною
ор анізацією), в я ом відбиті технічні параметри
приміщень та їх призначення. У разі розбіжності
параметрів і призначень приміщень з норматива-
ми ДБН необхідне створення ново о прое т на
зазначені приміщення із внесенням змін, я і б -
д ть відповідати ДБН. Необхідно особливо відзна-
чити, що створення ново о прое т може б ти ви-
онано тіль и прое тною ор анізацією або фірмою,
що мають ліцензію на та ий вид діяльності! Крім
цьо о, вартість зазначено о вище прое т може
с ласти 500-2000 рн і більше, що є незначною
с мою для прое т вальни ів, а отже створення
або зміна прое т може зайняти від 1 до 2-3
місяців (чим швидше – тим дорожче). Том
найбільш оптимальним рішенням та ій сит ації,
щоб ни н ти зміни прое т , є оренда приміщень
саме в лі вальній станові або оренда б дівлі на
йо о території, я і спо онвічно відповідають нор-
мативам ДБН, том числі й за ф н ціональним
призначенням приміщень. Та , напри лад, однією
з обов’яз ових мов є наявність прое ті лі арсь-
о о абінет (ординаторсь ої). З ідно з ДБН [3],
для медичної пра ти и за фахом інфе ційні хво-
роби ( абінет інфе ційних захворювань (КІЗ),
полі лінічна пра ти а) необхідно 8 приміщень із
відповідною площею: абінет лі аря-інфе ціоні-
ста (12 м2); абінет медсестри (8 м2); приміщення
для ре тороманос опії (18 м2); імната для лізм
(8 м2); процед рна зі зливом (10 м2); санітарна
імната (12 м2); т алет для пацієнтів (3 м2) і для
медперсонал (3 м2). За альна площа становить
74 м2. Реально знайти для оренди та е число при-
міщень і з та ою площею в рай с ладно. За з-
одженням із СЕС, за мови роботи лі аря без
медсестри, можна знайти омпромісне рішення і
с оротити число приміщень до 4: абінет лі аря-
інфе ціоніста; санітарна імната; т алети для
пацієнтів і медперсонал із за альною площею
26 м2. Ре оменд ється та ож додат ово в лючи-
ти в число приміщень – маніп ляційн із площею
не менше 11,6 м2. Відраз варто в азати, що ос-
новні приміщення і т алети повинні б ти оснащені
підведенням холодної води і арячої води (бажа-
но) з ра овинами та зливами, а та ож системою
опалення. Обов’яз ова наявність водона рівача
(проточно о або на опич вально о), випад
відс тності подачі в приміщення арячої води –
я її основно о джерела, а за її наявності – я ре-

зервно о. Про повне оснащення приміщень б де
с азано нижче.

З наведено о вище стає зроз мілим, що по-
ш відповідних приміщень є одним з найважли-
віших етапів одержання ліцензії для здійснення
медичної пра ти и за фахом! Та ий підхід до
від риття приватної пра ти и значно с оротить
витрати час й оштів. Важливо та ож те, що по-
передня домовленість з орендодавцем до одер-
жання стат т ФОП дозволить заощадити ошти
на виплати ЄП, я ий необхідно сплач вати одра-
з ж після одержання «СДР-ФОП». Але найчасті-
ше орендодавець не хоче мати справ з приват-
ною особою та потреб є офіційні реєстраційні до-
менти на омерційн діяльність (в даном

випад «СДР-ФОП»). Крім то о, провадити медич-
н пра ти без одержання «СДР-ФОП» приват-
на особа без юридично о стат т не може. Та им
чином, для одержання приміщень необхідне
оформлення до овор оренди приміщень для
офіційної особи – ФОП. Та а ж сит ація має місце
і в разі зміни прое т приміщень – прое тна фірма
може ви онати роботи тіль и для юридичних осіб.
Необхідно та ож за важити, що при пош при-
міщень бажано оперативно з одж вати їх технічні
параметри та одержати попередню з од від о-
м нально о відділ ре іональної СЕС, я ий б де
їх безпосередньо обстеж вати на відповідність
щодо здійснення медичної пра ти и та надавати
до ментацію для видачі «Виснов СЕС» облас-
ною СЕС.

Після то о, я відповідні приміщення б ло
знайдено та одержана з ода їх власни а на пе-
редач їх в оренд , а та ож попередня з ода о-
м нально о відділ ре іональної СЕС про їх
відповідність щодо здійснення медичної пра ти-
и, наст пним етапом є реєстрація лі аря я ФОП.
Сьо одні ця процед ра нес ладна й д же спро-
щена, особливо тих містах, де діє та звана си-
стема «Єдино о ві на» та є «Реєстраційні палати»
при ви он омах. Для реєстрації СПД-ФОП та одер-
жання про це свідоцтва необхідні наст пні до -
менти: ори інали та серо опії паспорт та іденти-
фі аційно о од фізичної особи, заповнена за
примірни ом реєстраційна арта й бан івсь а
витанція про сплат оштів за державн реєст-
рацію (на 2007 рі – 34 рн). Процед ра реєстрації
займає не більше 2-3 од, а за наявності чер –
не більше 1 дня. При реєстрації реєстраційній
арті необхідно зазначити, з ідно з «Класифі а-
цією видів е ономічної діяльності» (КВЕД) [6], од,
вид або види діяльності (їх може б ти де іль а),
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я і ФОП план є ви он вати. В нашом випад –
це «Медична пра ти а» – од 85.12.0. Для ме-
ди ів-на овців, я і план ють займатись приват-
ною на овою діяльністю та розроб ами в ал зі
медицини, можна запропон вати «Дослідження і
розроб и в ал зі природничих на » – од
73.10.1, «Дослідження і розроб и в ал зі техніч-
них на » – од 73.10.2 та інші. Після реєстрації
через де іль а днів (час б де в азано реєстрато-
ром) можна отримати «Свідоцтво про державн
реєстрацію ФОП» (СпДР-ФОП). Після одержання
СпДР-ФОП необхідно: 1. Стати на облі до подат-
ової інспе ції (ПІ) за місцем проживання ФОП для
одержання «Довід и про взяття на облі платни-
а подат ів»; 2. Написати заяв на вид оподат -
вання (ЄП) та види діяльності і одержати «Свідоц-
тво про сплат ЄП» (дійсне 1 алендарний рі ); 3.
Сплатити ЄП за поточний та наст пний місяць (мож-
на наперед за вартал або майже рі з розрах н-

200 рн за місяць відповідно до вид діяльності
– «надання медичних посл ») на розрах н овий
рах но (р/р) ре іональної ПІ; 4. Оформити «Кни
доходів та витрат підприємця для платни а ЄП»
(КДВП); 5. Стати на облі в ре іональне відділен-
ня ПФУ.

Слід особливо зазначити, що в ПІ необхідно
звіт вати ожний вартал, з ідно з встановленою
формою звіт [7] та надавати йо о не пізніше 5- о
числа наст пно о місяця після за інчення вар-
тал . З пра ти и – оптимально не вистоювати чер-
и для надання звіт в ПІ, а пересилати йо о
ре іональн ПІ листом, з в ладенням і повідом-
ленням (що є до ментальним підтвердженням
надання звіт ). Сьо одні є можливість надавати
еле тронний звіт через мереж Інтернет, але для
цьо о необхідна наявність ФОП омп’ютера з
під люченням до мережі та встановлення на ньо-
о спеціальної про рами, що не є без оштовним.
Але форм звіт ліпше з одити з працівни ом ПІ,
до я о о при ріплена ФОП. Крім цьо о, ФОП може
змінювати свої види діяльності (доповнювати,
ви лючати, змінювати) не частіше 1 раз на вар-
тал. Про це треба письмово заявити ПІ не пізніше
15 днів до за інчення поточно о вартал . Та ож
особливо треба зазначити, що не пізніше 15 днів
до за інчення поточно о ро треба письмово
заявити в ПІ про бажаний та ви ідний для ФОП
вид оподат вання! В нашом випад – це ЄП.
Я що це не зробити – ФОП автоматично перево-
диться на за альн форм оподат вання. Та ож
ЄП може б ти застосований до ФОП тіль и до
межі вир ч и не більше за 500 000 рн на рі ! Та-

ож важливо зазначити, що ФОП, я а сплач є ЄП,
може вільно опер вати отів ою, не зобов’язана
мати асовий апарат і здавати отів в бан ! Крім
то о, ФОП не повинна мати печат , а та ож без
печат и може від ривати для потреб своєї діяль-
ності розрах н овий рах но (р/р) в бан ах (я і
це дозволяють) та пра тично вільно опер вати
своїм рах н ом за допомо ою пласти ової арт-
и, в том числі без переш од знімати отів . Та-
им чином, сьо одні в У раїні ФОП, я і сплач ють
ЄП, надані в рай піль ові мови для е ономічної
діяльності, а розмови про подат овий прес для
ФОП – без л здий міф і аз а! Том наведене
вище ще раз ствердж є, що найоптимальнішим
видом діяльності приватном се торі для саме
лі аря є реєстрація йо о я ФОП з оподат ван-
ням ви ляді ЄП. Та ож необхідно зазначити, що
разі ви ористання ФОП найманих працівни ів

(НПр), том числі і «с місни ів» – с ттєво с лад-
нюється звітність, значно збільш ються подат ові
витрати (50 % від ЄП ФОП за ожно о працівни-
а) та в ПФУ (33,2 % від ЗП НПр). Важливим є те,
що сьо одні найманий працівни повинен (не с -
місни ) одерж вати ЗП не нижч мінімальної (на
01.01.2008 це 515 рн та виплати з них ФОП ПФУ
за НПр – 180 рн). Крім цьо о, ФОП повинен спла-
ч вати невели і внес и та звіт вати фонди зай-
нятості та соціально о захист й обов’яз ово -
ладати тр довий до овір з НПр. Та е становище
висвітлює те, що лі арю я ФОП на сьо одні не
ви ідно ви ористов вати НПр. Це с ладно, не ра-
ціонально, не ви ідно, а нерід о й збит ово. Крім
цьо о, неофіційне ви ористання НПр тя не за со-
бою с ттєві штрафні сан ції з бо держави.

Але проблем можна вирішити, лавши до-
овір з орендодавцем на необхідні для ФОП види
робіт. З державними або ом нальними медични-
ми становами, я неприб т овими ор анізація-
ми, я і не надають платних посл , та і до овори
ласти с ладно, але можливо. Одним з видів та-
их до оворів є до овір про співробітництво з
взаємозалі ом. Але для та их до оворів та ож є
певні переш оди. Найпростіше ласти до овори
з медичними становами, де є хоч би й част ово
платні посл и (на сьо одні та а система є
полі лінічній сл жбі медичних ом нальних за-
ладів). До овори перед сім ліпше ласти на:
прибирання приміщень, де ФОП здійснює медич-
н пра ти ; необхідні види інстр ментальних і ла-
бораторних досліджень; забір рові й інших біо-
ло ічних т анин; знезараження необхідно о
інстр мент ; знезараження, прання та прас ван-
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ня медично о одя ФОП тощо. За неможливості
ладання та их до оворів лі ар я ФОП б де зм -

шений ви он вати ці роботи самостійно (навіть
прибирати). Крім цьо о, в дея их випад ах треба
б де доводити, що ФОП всі роботи проводить са-
мостійно. Том ще раз на олош ю – треба за б дь
я их обставин ласти вище зазначені до овори.
Це не тіль и е ономічно ви ідно, але й позбавить
лі аря та на овця необхідності ви он вати, м’я-
о аж чи, не валіфі ован робот .

Тепер лі ар або меди -на овець вже став
юридичною особою (ФОП) та попередньо домо-
вився за оренд відповідних до ДБН приміщень,
та ож попередньо з оджених з ом нальним
відділом СЕС і я і не потреб ють зміни прое т .
Я оптимальний орендар б де роз лян тий ом -
нальний медичний за лад. Можна ви ористати і
омерційн медичн станов я власни а при-
міщень або з можливістю надавати приміщення в
с боренд , але досвід по аз є, що та а станова
радше запропон є ФОП – не приміщення, а ро-
бот НПр, що не відповідає потребам ФОП про-
водити приватн медичн пра ти .

Подальший етап – офіційне оформлення
оренди приміщень, я і є державною або ом наль-
ною власністю. Основним до ментом для надан-
ня ФОП в оренд приміщень, що необхідний для
визначення орендної платні власни ом, є прове-
дення цінової е спертизи приміщень БТЕІ або
ліцензованим е спертом (що с оріше, але й до-
рожче – від 350 до 550 рн) – «Висново б ді-
вельно-технічної е спертизи» (ВБТЕ). Приватний
е сперт ви он є в азан е спертиз від 2 до 7 днів.
Для прис орення роботи е сперт необхідно на-
дати вже існ ючий раніше е спертний «Оціночний
а т» на б дівлю, де розташовані приміщення, при-
значені для оренди. Е спертиза надає інформа-
цію про вартість в азаних приміщень. По с ті саме
орендодавець повинен сплатити за е спертиз ,
але на пра тиці її оплач є саме ФОП. Сьо одні,
з ідно із За оном У раїни «Про оренд держав-
но о та ом нально о майна» (остання реда ція
від 20.06.2007), ом нальна та державна власність
може (але не обов’яз ово) надаватись в оренд
на підставі он рс [8]. Одна надання оренди
на підставі он рс вже стало пра ти ою. Влас-
ни (в нашом випад це територіальні ромади
в особі територіальних Рад народних деп татів
різно о рівня – від районно о до обласно о)
надає о олошення в пресі щодо он рс на при-
значені для оренди приміщення, о олош є йо о
час та мови щодо часті до претендентів. Безпо-

середньо займається цим відділ ом нально о ос-
подарства та ом нальної власності Ради. Том
ФОП бажано та ож заздале ідь в цьом відділі з’я-
с вати можливість оренди приміщень. Однією з
мов є надання он рсантом ВБТЕ та до ментів,
що засвідч ють йо о юридичний стат т, а та ож за-
ява від ФОП про прохання до власни а про на-
дання ФОП в азаних приміщень в оренд . Влас-
ни може виставити ще дея і мови. Нерід о – це
прое т орендно о до овор між орендарем та
орендодавцем, вимо и до вид діяльності он р-
санта в межах орендованих приміщень, а та ож
дея і інші. Надалі власни ом призначається он-
рсна омісія, до я ої входять представни и ви-
он ом та представни и адміністрації ом наль-
ної медичної станови. При іль ох часни ах он-
рс перева а надається том , хто запропон є

найви ідніш для власни а орендн цін . Одна
хоч зазначити, що при наданні власни ом на
он рс приміщень із стр т ри інфе ційних лі а-
рень або інфе ційних відділень ба атопрофільних
медичних за ладів, з мовою збереження при
діяльності он рсанта їх медично о призначен-
ня (не обов’яз ово за фахом «інфе ційні хворо-
би»), претендентів, рім первинно о здоб вача в
особі ФОП, може не б ти вза алі. Слід за важити,
що пропонована вартість не може б ти меншою
за почат ов , зазначен власни ом і за оном [8],
я а може с ладати на рі від 10 % від вартості
приміщень (відсото встановлюють з ідно з рішен-
ням сесії Ради) за даними ВБТЕ (від 10-15 рн. та
значно вище за 1 м2 на місяць). Одна власни
може з ідно із за онодавством встановити
більший відсото орендної платні, та тіль и в том
випад , я що оренда надається на підставі он-
рс [8]. Це й з мовлює сьо одні пра ти надан-

ня оренди на он рсній основі, що надає влас-
ни можливість підняття став и орендної платні
більш ніж 10 %. В нашом випад орендна став-
а с ладає 20 %. Слід та ож в азати, що в оренд-
н плат не входить вартість ом нальних посл
(вона різна в різних ре іонах) та сплата подат
за землю (вона теж оливається навіть межах
одно о міста від 1,0-1,5 рн. й вище за 1 м2 площі
орендованих приміщень на місяць).

Після позитивно о рішення он рсної омісії
щодо надання ФОП в оренд приміщень, влас-
ни з ним ладає орендний до овір. Я правило,
цей до овір с ладається на ористь орендодав-
ця, та я він створюється юристами власни а.
Потім він за ономірно та значно обмеж є права
орендаря, і пра тично робить безмежними права
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власни а! Але хоч особливо на олосити – я що
п н ти до овор с перечать чинном за онодав-
ств (та е теж може б ти), вони автоматично ста-
ють та ими, я і не ви он ються сторонами. Крім
то о, форма «типово о» до овор оренди держав-
но о та ом нально о майна означена за онодав-
чо [8], але за з одженням сторін може змінюва-
тись. Щоб не потрапити в халеп та не стати
зар чни ом орендодавця, треба в рай відпові-
дально і в рай прис іпливо (саме та !) постави-
тися до с ладання орендно о до овор та зазда-
ле ідь з одити йо о з власни ом або йо о юрис-
тами! Перед сім це стос ється штрафних сан цій.
Крім то о, ФОП бажано зал читися юридичною
підтрим ою, а та ож ознайомитись з анало ічни-
ми до оворами та способами їх ладання інши-
ми підприємцями та омерційними стр т рами, я і
вже мають та ий досвід! Слід та ож зазначити, що
орендний до овір не треба завіряти нотаріально,
а та ож те, що разі с ладання йо о з Радами
(різно о рівня) я власни ом, він набирає повн
юридичн сил тіль и після затвердження сесією
Ради, що та ож потреб є час (ін оли 2-3 місяці!).
Але не зважаючи на це орендар повинен вноси-
ти плат за оренд , ом нальні посл и та пода-
то на землю з дати ладання до овор , та я
саме вона зазначена в до оворі та завірена підпи-
сами орендаря в особі відділ ом нально о ос-
подарства та ом нальної власності Ради. Треба
та ож зазначити, що та а плата я страховий за-
побіжний засіб на ористь орендодавця спла-
ч ється орендарем ще й наперед за 1-3 місяці
(знов ж та и відповідно з до овором)! Ще треба
за важити, що сьо одні ладання до овор орен-
ди ом нальної власності передбачає термін «за
по одженням сторін» [8], але пра ти а по аз є,
що реальним терміном є 1 рі , том до овір треба
пере ладати щорічно або передбачити автома-
тичн пролон ацію до овор за з одою сторін, що
позбавить орендаря с ттєвої витрати оштів та
час ! Крім цьо о, орендодавець обов’яз ово по-
треб є з ідно з чинним за онодавством [8] від
ФОП ласти до овір страх вання орендовано о
майна (на весь термін оренди) із страховою ом-
панією (я , я правило, в аз є власни при-
міщень), що ошт є 150-250 рн. Вище наведене
ще раз висвітлює важливість в рай відповідаль-
но о ставлення ФОП до ладання орендно о
до овор .

Отже, орендний до овір ладений і тепер
можна безпосередньо перейти до збор па ет
до ментів, необхідних для одержання ФОП

ліцензії МОЗ У раїни на медичн пра ти за фа-
хом «інфе ційні хвороби». Насамперед зазда-
ле ідь бажано ознайомитись з нормативними до-
ментами МОЗ, я і представлені відповідній

р бриці («До менти») офіційно о сайт МОЗ в
мережі Інтернет – за адресою http://
www.moz.gov.ua. Особливо треба ознайомитись
з періодичними на азами МОЗ «Про затверджен-
ня рішення Ліцензійної омісії» в повном обсязі,
в лючаючи додат и, в я их містяться прото оли
засідання Ліцензійної омісії МОЗ, де нерід о за-
значені причини відмови видачі ліцензій здоб -
вачам. Це дозволить ни н ти помило при офор-
мленні до ментів для ліценз вання та більш чіт о
зроз міти вимо и МОЗ щодо видачі ліцензій. Та-
ож на сайті МОЗ можна знайти оперативні до -
менти щодо ліценз вання, телефони ліцензійно-
о відділ та інформацію для підприємців із поси-
ланнями на до ментальн баз , в том числі й
інтернет-рес рси. Та ож пере онливо радж звер-
татися за нормативною базою (за они, постано-
ви, на ази та ін.) на сайт Верховної Ради У раїни
(ВРУ) за адресою http://zakon1.rada.gov.ua та о-
рист ватися пош овим сервісом ВРУ й МОЗ.

Нормативні до менти («Ліцензійні мови про-
вадження осподарсь ої діяльності з медичної
пра ти и») свідчать, що ліцензію МОЗ на «медич-
н пра ти » за фахом мож ть одержати лише
лі арі-ФОП, я і мають спеціальн освіт та відпо-
відають єдиним валіфі аційним вимо ам, вста-
новленим на азом МОЗ У раїни від
19.12.97 № 359 «Про подальше дос оналення
атестації лі арів», що передбачає наявність ФОП
сертифі ат «лі аря-спеціаліста» або валіфі а-
ційної ате орії з даної спеціальності та пра ти
понад 5 ро ів за сертифі атом «лі аря-спеціалі-
ста» з обов’яз овим проходженням підвищення
фахової валіфі ації за останні 5 ро ів! [4, 9, 10].
Кваліфі аційні ж вимо и передбачають наявність
ФОП диплом про вищ медичн освіт та серти-

фі ат «лі аря-спеціаліста» за фахом, видано о
вищим навчальним медичним за ладом III-IV рівня
а редитації чи за ладом післядипломної освіти
[10]. Після за інчення 5-річно о термін дії серти-
фі ат «лі аря-спеціаліста», с б’є т підприєм-
ниць ої діяльності, пра ти ючом з цієї спеціаль-
ності, необхідно пройти атестацію на присвоєння
валіфі аційної ате орії або на підтвердження
звання «лі аря-спеціаліста».

О ремо слід зазначити обґр нтовані відмови
МОЗ від надання ліцензій та їх від – за відс т-
ності відповідності інформації в па еті до ментів,
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наданих здоб вачем, вимо ам МОЗ і невідповід-
ністю параметрів, заявлених здоб вачем ліцензії,
йо о реальном стан . Та ож хоч застере ти, що в
ба атьох джерелах є посилання на п.1.4 «Дозво-
лених видів медичної пра ти и за видами лі арсь-
их спеціальностей» «Ліцензійних мов провад-
ження осподарсь ої діяльності з медичної пра -
ти и» станом на 2001 р. [5], де назва спеціальності
при оформленні до ментів для МОЗ зазначена
я «інфе ційні хвороби ( рім лі вання особливо
небезпечних хвороб)». Але сьо одні це не відпов-
ідає дійсності, та я ще в 2002 році ці обмеження
для приватної пра ти и зняті [9] і назва спеціаль-
ності відображається ви ляді – «Інфе ційні хво-
роби», з ідно з Номен лат рою лі арсь их спеці-
альностей, затвердженою МОЗ [9, 10].

У таблицях 1 і 2 наведений перелі до ментів,
я і необхідно надати ФОП МОЗ (станом на
2007 р.), я здоб вач для вирішення питання про
видач йом ліцензії, з ідно з постановою Кабі-
нет міністрів У раїни (КМУ) від 04.07.01 №756 [4].
За наявності здоб вача на ово о ст пеня за
фахом «інфе ційні хвороби» в рай бажано при-
ласти до перелі опію відповідно о диплом !
З таблиць видно, що це досить значний перелі ,
а та ож те, що перелі до ментів для надання
безпосередньо в ліцензійний відділ МОЗ більший,
ніж зазначений в постанові КМУ. В таблиці 2 р-
сивом виділені ті до менти, я і ФОП треба одер-
жати після ладення до овор оренди, а це до-
дат овий час (3-6 тижнів). Оформлення та одер-
жання ліцензії та ож потреб є час (1-2 місяці).
За в азаний термін ФОП без ліцензії не може
здійснювати медичн пра ти за фахом, але по-
винна сплач вати єдиний подато , орендн пла-
т , ом нальні платежі та подато на землю, що
треба врахов вати і б ти отовим на додат ові
витрати. Це ілюстр є необхідність оперативно о
оформлення до ментів від ФОП.

Крім зазначено о перелі до МОЗ ФОП надає
ще: 1 – заяв про видач ліцензії; 2 – опис наданих
до ментів (зазначених таблиці, опія я о о ви-
дається заявни (або йо о представни ) з
відміт ою про дат прийняття до ментів ор аном
ліценз вання та підписом відповідальної особи;
3 – блан листа з одження до ментів на видач
або переоформлення ліцензії. Примірни и заяви,
опис та листа з одження наведені в таблицях
3-5. Додат ово до до ментів треба додати он-
верт з поштовою мар ою із заповненими рафа-
ми: відправни – адреса МОЗ (Міністерство охо-
рони здоров’я, в л. Гр шевсь о о, 7, м. Київ,

01021); одерж вач – адреса ФОП (за місцем про-
живання).

Досвід по азав, що сьо одні за онодавча й нор-
мативна база в У раїні досить швид о змінюється,
а том самостійно відстежити ці зміни пра тично
неможливо. Том слід зверн тися за онс льтатив-
ною допомо ою до тих приватних медичних стр -
т р, перед сім лі арів-ФОП, я і нещодавно оформ-
лювали до менти на одержання ліцензії або її по-
довження. В дея их випад ах, я що ФОП є вільні
ошти, можна зверн тись до юридичної фірми (ЮФ),
я а надає допомо в одержанні ліцензій та надає
юридичний с провід здоб вачеві. В цьом разі ФОП
ладає до овір з ЮФ та надає їй права офіційно

представляти свої інтереси я повноваженої осо-
би ФОП на підставі довіреності. Та ий стан абсо-
лютно не запереч є вимо ам ліцензійно о відділ
МОЗ (ЛВ-МОЗ), що є позитивниммоментом, про я ий
б де с азано нижче.

Одраз хоч попередити – посл и ЮФ досить
доро і, а самі ЮФ, вважаючи специфі медично-
о фах , б д ть постійно зал чати здоб вача до
співпраці, дор чаючи самій ФОП одерж вати не-
обхідні до менти або надати їм вже їх отовий
па ет. Том ФОП на етапі одержання необхідно-
о перелі до ментів доцільно ви онати цю ро-
бот самостійно.

Та ож хоч особливо в азати, що всі опії по-
винні б ти завірені тіль и нотаріально, за винят-
ом опій метроло ічних паспортів обладнання та
свідоцтв про йо о державн реєстрацію. Завірити
опії державних нотарі сів та оформити до-
віреності недоро о, але на сьо одні це фізично
нереально, та я вони перевантажені оформлен-
ням спадщин. Том єдиний вихід зверн тися до
приватно о нотарі са. Кошт ють йо о посл и щодо
завірення па ет опій біля 250-300 рн, а офор-
млення довіреності не менше 150-200 рн. Треба
в азати, що для нотарі сів завірення вели ої
іль ості до ментів досить тр доміст е (відомості
про до менти вони вносять спеціальний реєстр
вр чн ), а том від цієї роботи нерід о відмовля-
ються навіть приватні нотарі си. Слід та ож за -
важити, що нотарі с завірить опію до овор орен-
ди тіль и випад , я що до овір б де «проши-
тий» і «пон мерований», а «прошивання» б де
завірене сторонами (печат ами та особливими
підписами)! Том при оформленні до овор цих
мов необхідно с воро дотрим ватись – іна ше
б де с ттєва втрата час .

Та ож хоч зазначити, що в дея их ре іонах,
де при ви он омах реально діє система «Єдино-
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о ві на», дея і важливі до менти – до овори,
оди та з одження можна одержати доволі с о-

ро й без безпосередньо о звернення ФОП
відповідні станови та за лади. Але на пра тиці,
зважаючи на специфі майб тньої діяльності
ФОП, ни н ти цьо о досить важ о.

Тепер слід поверн тися до збор необхідних
до ментів. Насамперед необхідно зверн тися із
заявою (до я ої додаються опії СДР-ФОП та до-
овор оренди) до ом нально о відділ СЕС ра-
йон , в я ом розташовані приміщення, орендо-
вані ФОП для здійснення медичної пра ти и, на
предмет обстеження цих приміщень і потім надан-
ня «Виснов СЕС». Районна СЕС обстеж є при-
міщення та мови на предмет їх відповідності ДБН,
дослідж є питн вод (фізи о-хімічні та санітарно-
мі робіоло ічні по азни и), я а подається в при-
міщення, та освітлення приміщень. Після одержан-
ня рез льтатів обстеження ви ляді «Прото ол
дослідження питної води», «Рез льтат санітарно-
мі робіоло ічно о дослідження», «Прото ол про-
ведення досліджень освітленості робочо о місця»
та відповідності їх рез льтатів нормативним по аз-
ни ам районна СЕС (за підписом оловно о лі а-
ря СЕС) надає ФОП «А т санітарно-епідеміоло іч-
но о обстеження об’є та», в я ом надає висно-
во про відповідність приміщень вимо ам чинно о
за онодавства. Надалі (та а пра ти а має місце
в Дніпропетровсь ій області) вищеназвані до -
менти необхідно надати разом із заявою від ФОП
до ом нально о відділ обласної СЕС, а та ож
сплатити посл и за е спертиз розмірі 240 рн.
Після роз ляд до ментів цим відділом ФОП на-
дається остаточний «Висново СЕС».

Зважаючи на те, що медична пра ти а перед-
бачає ви ористання приладів та обладнання ме-
дично о призначення, ФОП надалі необхідно -
ласти до овір на метроло ічн повір та ремонт об-
ладнання з ре іональним відділом Держстандарт .
Оснащення приміщень ви ляді надання в МОЗ
наведено в таблиці 6. В цьом перелі наведе-
ний необхідний мінім м, я ий можна с ттєво роз-
ширити, зважаючи на те, я що ФОП самостійно
передбачає ви он вати дея і маніп ляції, в том
числі й інстр ментальні обстеження. З наведено-
о перелі -мінім м тіль и тонометр і рт тний тер-
мометр підпадають під метроло ічн повір . Том
саме на них Держстандарт видає ФОП метроло ічні
паспорти. Крім цьо о в перелі оснащення мають
б ти тіль и ті прилади, я і мають свідоцтва про дер-
жавн реєстрацію або не підля ають та ій реєст-
рації (напри лад ба терицидні лампи серії «TUV»,

я ими оснащені ба терицидні випромінювачі). Та і
свідоцтва треба вима ати при придбанні облад-
нання, а перевірити наявність держреєстрації
можна на офіційном сайті Державної сл жби
лі арсь их засобів і виробів медично о призначен-
ня [11].

Надалі треба одержати дозвіл державно о про-
типожежно о на ляд на почато робіт. Для цьо о
треба зверн тися до ре іонально о відділ
Міністерства надзвичайних станів (МНС) через
йо о підрозділ – відділ державно о протипожеж-
но о на ляд із заявою на проведення ор аном
державно о пожежно о на ляд оцін и (е спертизи)
протипожежно о стан підприємства, об’є та, …
з ідно з Додат ом 2 до постанови Кабінет
Міністрів У раїни від 31 травня 2006 р. № 774, та
сплатити за та е спертиз МНС 200 рн. Крім
то о, залежно від вид оснащення об’є та засо-
бами протипожежної безпе и, необхідно ласти
до овір страх вання цивільної відповідальності
орист вача (ФОП) майна (приміщень), що може
ошт вати додат ово ще 150-200 рн.

Тепер, оли наявні пра тично всі до менти,
необхідно одержати Довід про стан матеріально-
технічної бази с б’є та осподарсь ої діяльності,
наявність ньо о нормативно-правових до ментів,
том числі нормативних до ментів із стандарти-

зації, необхідних для провадження відповідно о
вид осподарсь ої діяльності з медичної пра ти и,
перероб и донорсь ої рові та її омпонентів, ви о-
товлення з них препаратів. На інець 2007 р. МОЗ
офіційно затвердив форм цієї Довід и та деле -
вав права її видавати обласним правлінням охо-
рони здоров’я (ОУОЗ) [12]. До прийняття та реє-
страції в Мін’юсті на аз МОЗ № 688 від 07.11.2007
[12] ОУОЗ надавав не Довід , а А т обстеження
ОУОЗ стан матеріально-технічної бази та норма-
тивних до ментів щодо здійснення медичної
пра ти и. ФОП офіційно звертається до ОУОЗ із
заявою про видач в азаної довід и. До заяви
додаються до менти, зазначені в таблиці 2 ( рім
самої Довід и). Треба зазначити, що тепер в ОУОЗ
необхідно надавати опії до ментів, завірені но-
таріально. Та ож, з ідно з на азом МОЗ № 688 від
07.11.2007 [12], з інця листопад необхідно до-
дат ово надавати до перелі до ментів опії
технічно о паспорт приміщень і перелі облі о-
во-звітних статистичних форм (відповідних до
на азів МОЗ № 302 від 27.12.1999 «Про затверд-
ження форм облі ової статистичної до ментації,
що ви ористов ється в полі ліні ах (амб латорі-
ях)», та № 369 від 29.12.2000 «Про затвердження
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форм медичної облі ової до ментації, що ви о-
ристов ється в стаціонарах і полі ліні ах (амб -
латоріях)» [13, 14]. Зважаючи на наведене вище,
д же радж ретельно ознайомитись з на азом
МОЗ № 688 від 07.11.2007 [12], а саме з формою
Довід и та перелі ом необхідних для її видачі
до ментів! Я правило, прийомом до ментів і
під отов ою Довід и займається юридичний відділ
ОУОЗ. Одержання цьо о до мент без оштовне і
може зайняти 2-3 тижні.

Треба зазначити, що сьо одні для здійснення
медичної пра ти и с б’є тами осподарювання вже
не потрібна з ода місцевих ор анів влади (район-
ної, місь ої), в том числі їх відділів охорони здоро-
в’я. Одна в дея их містах до етап надання до -
ментів на одержання Довід и ОУОЗ треба додат-
ово отримати анало ічний а т-довід обстеження
від станови, підпоряд ованої місцевом відділ
охорони здоров’я, для надання йо о в ОУОЗ. На-
при лад, Кривом Розі ці ф н ції ви он є місь ий
«Центр здоров’я». Крім то о, оловний лі ар цієї
станови надає без оштовн та с ттєв онс льта-
тивн допомо при оформленні па ет до ментів
для одержання ліцензії.

Відтепер весь перелі необхідних до ментів,
з ідно з нормативною базою (таблиці 1, 2), зібра-
ний, і ФОП може надавати їх разом з відповідною
заявою, описом і листом з одження (таблиці 3-5)
до ліцензійно о відділ МОЗ. ФОП може безпосе-
редньо та самостійно надати весь па ет до ментів
МОЗ. Необхідно тіль и заздале ідь перевірити

правильність їх оформлення, в чом с ттєво допо-
ма ає ОУОЗ на етапі під отов и та видачі Довід и
ОУОЗ, та зв’язатись (ліпше за телефонами, я і є
на сайті МОЗ) безпосередньо з ліцензійним
відділом МОЗ відносно можливості надання па е-
т до ментів для одержання ліцензії. Це необхід-
но зробити, та я цьом відділі є певні дні і час
я для прийом до ментів, та і видачі вже
затверджених МОЗ ліцензій! Том звернення в
невідповідний до прийом до ментів день б де
вима ати від ФОП додат ової витрати оштів на
переб вання в столиці! У разі відповідності нада-
них в МОЗ ФОП па ет до ментів нормативній базі
при первинній перевірці співробітни ами ліцен-
зійно о відділ МОЗ цей па ет до ментів зали-
шається в МОЗ для подальшої перевір и, а потім
надається на роз ляд Ліцензійної омісії МОЗ.

Таблиця 1

Перелі до ментів, я і додаються до заяви про видач ліцензії для о ремо о вид осподарсь ої
діяльності «Медична пра ти а»

Витя з постанови KM У раїни від 04.07.01 №756

1. Засвідчені в становленом поряд опії становчих до ментів (для юридичної особи).
2. Засвідчена в становленом поряд опія виснов державної санітарно-епідеміоло іч-

ної сл жби (за місцем провадження діяльності) про відповідність наявних приміщень вимо ам
санітарних норм і правил щодо здійснення медичної пра ти и.

3. Довід а МОЗ або повноваженої ним станови про стан матеріально-технічної бази с б’є та
осподарсь ої діяльності, наявність ньо о нормативно-правових до ментів, том числі нор-
мативних до ментів із стандартизації, необхідних для провадження відповідно о вид оспо-
дарсь ої діяльності.

4. Засвідчені в становленом поряд опії до ментів, що підтвердж ють відповідність ва-
ліфі ації персонал вимо ам до здійснення медичної пра ти и (диплом державно о зраз а
про медичн освіт або сертифі ат лі аря-спеціаліста, виданий вищим медичним навчальним
за ладом III-IV рівня а редитації, за ладом післядипломної освіти).

5. Посвідчення про присвоєння (підтвердження) відповідної валіфі аційної ате орії за
спеціальністю.

6. Свідоцтво про проходження підвищення валіфі ації та перепід отов и молодших ме-
дичних і фармацевтичних працівни ів, видане вищим медичним навчальним за ладом, за ла-
дом післядипломної освіти І-III рівня а редитації.

7. До мент, що підтвердж є стаж роботи за спеціальністю на момент подання заяви (засвід-
чена в становленом поряд опія тр дової ниж и з наявністю даних за останні п’ять ро ів
або витя з неї, інший до мент).
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За час перевір и па ет до ментів мож ть
б ти виявлені помил и, невідповідне оформлен-
ня, невідповідність необхідном перелі та нор-
мативній базі, що слід с н ти до надання па ет
до ментів на роз ляд Ліцензійної омісії МОЗ, та
я це може б ти підставою відмові видачі
ліцензії. Я по аз є досвід 100 % відповідності
вимо ам МОЗ надані до менти не відповідають,
не зважаючи на попередні етапи під отов и. Але,
я правило, це не невідповідність по с ті, а най-
частіше технічні помил и. Для с нення цих не-
відповідностей треба переоформлювати до мен-
ти і найчастіше треба повертатися на місце про-
вадження діяльності для виправлення
невідповідностей. Але це с ттєва витрата час , а
отже оштів! Том треба в рай ретельно от вати і
перевіряти до мент для надання в МОЗ. При
можливості, оптимальним варіантом є допомо а
особи, я а постійно або дов остро ово переб -
ває столиці. Це може б ти я фізична, та і юри-

дична особа. Про та можливість б ло с азано
вище. Одна для цьо о необхідно оформлення
для та ої особи юридично о стат т офіційно о
представни а ФОП (за допомо ою довіреності,
завіреної нотарі сом). ФОП залишається в своє-
м ре іоні, а йо о інтереси МОЗ представляє
офіційний представни . Це дозволить оператив-
но с н ти можливі невідповідності до ментах і
с оротить витрати ФОП на поїзд и (мінім м 2 рази
– для надання до ментів та одержання ліцензії,
а при невідповідності до ментації можливі нео-
дноразові поїзд и) в МОЗ і переб вання столиці.
Пра ти а надання офіційно о представництва
при оформленні до ментів є вже р тинною для
розвин тих раїн, де цим займаються спеціалізо-
вані юридичні фірми. Та а пра ти а пост пово
започат ов ється і в У раїні. Але треба зазначити,
що при вирішенні ФОП зал чити для оформлен-
ня до ментів, їх надання в МОЗ офіційно о пред-
ставни а, необхідно б ти впевненим, що цей пред-

Таблиця 2

Перелі до ментів, я і необхідно надати ФОП МОЗ здоб вач для вирішення питання про видач
йом ліцензії на медичн пра ти

1. Копія свідоцтва про державн реєстрацію с б’є та підприємниць ої діяльності.
2. Копія свідоцтва про сплат єдино о подат .
3. Копія ідентифі аційно о од .
4. Копія до овор про оренд приміщень.
5. Висново державної санітарно-епідеміоло ічної сл жби (обласної) про відповідність.

приміщень щодо здійснення медичної пра ти и (ори інал).
6. Копія дозвол державно о протипожежно о на ляд на почато роботи.
7. Довід а про стан матеріально-технічної бази с б’є та осподарсь ої діяльності,

наявність ньо о нормативно-правових до ментів, том числі нормативних
до ментів із стандартизації, необхідних для провадження відповідно о вид
осподарсь ої діяльності з медичної пра ти и (ори інал).

8. Копія диплом про вищ медичн освіт .
9. Копія свідоцтва про проходження інтернат ри ( опія сертифі ат лі аря-спеціаліста)

за фахом «інфе ційні хвороби».
10. Копія свідоцтва про ст пінь валіфі ації за фахом «інфе ційні хвороби».
11. Копія тр дової ниж и.
12. Копії свідоцтв про проходження тематичних та передатестаційних рсів.
13. Копія до овор на метроло ічн повір та ремонт обладнання.
14. Копії метроло ічних паспортів обладнання.
15. Опис оснащення приміщень (перелі обладнання).
16. Копії свідоцтв про державн реєстрацію обладнання.
17. Копія технічно о паспорт приміщень (необхідний з інця листопада 2007 р.).
18. Перелі облі ово-звітних статистичних форм (необхідний з інця листопада 2007 р.).

Приміт а: При наявності здоб вача на ово о ст пеня за фахом «інфе ційні хвороби» бажано при ласти до
перелі опію відповідно о диплом .
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ставни дійсно має досвід і що найважливіше –
пра ти та реальні рез льтати в цій ал зі! Та
інформацію ліпше одержати від тих осіб, я им вже
реально та ий представни надав допомо , та
я дея і юридичні фірми (особливо в ре іонах)
тіль и заявляють, а реально не здійснюють та ої
пра ти и. Слід зазначити, що зал чення офіцій-
но о представни а в особі юридичної фірми ви-
ма ає від ФОП додат ових витрат (1000-2000 рн).
В даном випад ФОП треба вирішити, що б де
оптимальним рішенням – оформлення та надан-
ня до ментів на ліценз вання в МОЗ самостійно
або зал чення офіційно о представни а. Досвід,
в том числі і з пра ти и розвин тих апіталістич-
них раїн, ілюстр є, що зал чення обізнано о та
пра ти ючо о в даній ал зі офіційно о представ-
ни а – оптимальний і ви ідний варіант. Після на-
дання до ментів ліцензійний відділ МОЗ та їх
повній відповідності нормативам і чинном за о-
нодавств , а та ож відповідності даних, зазначе-
них до ментах дійсності – Ліцензійна омісія
МОЗ на своєм засіданні виносить рішення «Ви-
дати ліцензію на провадження осподарсь ої діяль-
ності з медичної пра ти и за спеціальністю інфе ційні
хвороби (в нашом випад )» ФОП. Це рішення
оформлюється прото олом засідання омісії, я е
затвердж ється відповідним на азом МОЗ «Про
затвердження рішення Ліцензійної омісії». З цими
на азами та прото олами, я додат ами до на а-
з , можна ознайомитись на офіційном інтернет-
сайті МОЗ.

Після прийняття позитивно о рішення Ліцен-
зійний відділ повинен письмово повідомити ФОП
або її представни а про рез льтати (для цьо о і
надавався онверт із зворотною адресою ФОП).
Але поштовий зв’язо потреб є час . На пра тиці
ліпше зателефон вати Ліцензійний відділ віднос-
но рез льтатів рішення Ліцензійної омісії після її
чер ово о засідання, заздале ідь одержавши
інформацію про йо о час. Після одержання інфор-
мації або офіційно о повідомлення про позитив-
не рішення відносно видачі ліцензії ФОП необхід-
но сплатити на рах но державно о азначейства
за місцем сво о проживання 340 рн (державне
мито) власне вже за видач ліцензії.

Інформацію про те, я правильно оформити
платіж і витанцію та на я ий рах но пере азати
ошти за видач ліцензії, надасть ре іональне
азначейство. Треба зазначити, що на цій витанції
обов’яз ово повинен б ти підпис ерівни а бан-

або йо о філіал , я а завірена печат ою бан-
, та обов’яз ово письмова відміт а, що ці ошти

зачислені до держбюджет ! Надалі необхідно на-
дати бан івсь витанцію (ори інал) в Ліцензій-
ний відділ МОЗ.

Після одержання ліцензії (її може одержати і
довірена офіційна особа) ФОП може вже безпе-
реш одно починати робот . Саме та , та я ще в
2002 р. МОЗ (на аз МОЗ №6 від 28.02.2002) с а-
с вало постанов оловно о державно о санітар-
но о лі аря У раїни від 23.04.2001 №51 «Про по-
рядо видачі становами державної санепідсл ж-
би виснов ів про відповідність вимо ам
санітарних норм об’є тів та спор д, що вводяться
в е спл атацію, та отовність підприємства до ро-
боти для отримання дозвол на почато роботи
підприємства, станови, ор анізації» [5, 15, 16].
Том можливі вимо и СЕС від ФОП оформлення
«дозвол на почато робіт» є безпідставними та
неправомірними, та я цей дозвіл СЕС вже на-
дала ФОП, ви ляді – «Виснов СЕС» на підставі
проведення е спертизи ФОП та йо о приміщень
на відповідність вимо ам санітарних норм. Це по-
вністю відповідає вимо ам ст. 10 За он У раїни
«Про забезпечення санітарно о та епідемічно о
бла опол ччя населення» [17], ч. 1 ст. 4 За он
У раїни «Про дозвільн систем сфері оспо-
дарсь ої діяльності» [18] та «Поряд здійснення
онтролю за дотриманням вимо за онодавства
з питань видачі до ментів дозвільно о хара те-
р » [19], я і ре люють відносини, пов’язані з одер-
жанням до ментів дозвільно о хара тер .

Хоч особливо на олосити, що врахов ючи
стрім змін в У раїні за онодавчої та нормативної
бази, ви ладені статті матеріали треба роз лядати

онте сті за станом на р день 2007 ро . Крім то о
треба зазначити, що рім чинно о за онодавства є
та звані «підза онні а ти» ви ляді постанов,
інстр цій, на азів та ін., я і в дея их випад ах не-
рід о с перечать або навіть с асов ють о ремі за-
онодавчі положення. Та ож хоч на олосити, що
наведене дослідження проводилось не юристом і
що особливо, не юристом-фахівцем в ал зі оспо-
дарчої пра ти и, том при зазначенні за онодавчої
та нормативної баз мож ть б ти дея і неточності. Том
для можливо о точнення посиланнях та спис
літерат ри наведені останні реда ції за онодавчих
і нормативних а тів У раїни.

Незважаючи на вище ви ладене відносно
«дозвол на почато роботи», д же ре оменд ю
все ж та и зверн тися знов до ом нально о та
відтепер і до епідеміоло ічно о відділів ре іональ-
ної СЕС, щоб остаточно з одити з ними питання
пра тично о здійснення медичної пра ти и.
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Таблиця 3

Заява 
на видачу ліцензії 

ЗАЯВНИК  ФІЗИЧНА ОСОБА ПІДПРИЄМЕЦЬ  ________________________________
(найменування юридичної особи) 

     50155, Дніпропетровськ, вул. Канатна, 5                                                                                         
(місцезнаходження юридичної особи)  

     Іванів Іван Петрович                                                                                                                           
(прізвище, ім’я, по батькові керівника юридичної особи) 

     Іванів Іван Петрович                                                                                                                           
(прізвище, ім’я, по батькові громадянина-підприємця) 

     50105, м. Дніпропетровськ, вул. Жовтнева, 56/87                                                                           
(місце проживання громадянина-підприємця) 

 АМ506378 виданий Жовтневим РВ Нікопольського МУ УМВС України в Дніпропетровській обл. 21 грудня 2005 р
(серія, номер паспорта, ким і коли  виданий, громадянина-підприємця) 

Номер телефону (8-056) 401-83-16; моб. 8-067-478-18-92                                                                                    . 

Організаційно-правова форма           фізична особа підприємець                                                                 . 

Ідентифікаційний код  юридичної особи                             . 
Ідентифікаційний номер фізичної особи - платника податків та інших обов’язкових платежів  
         247555338                                                                                                                                                  . 

Розрахунковий рахунок №               -                         в                                                                                             . 

Валютний рахунок №                        -                             в                                                                                              . 

Прошу видати ліцензію на  провадження такого виду діяльності 
1)    медична практика - інфекційні хвороби                                                                                                               . 
2)                                                                                                                                                                                           . 
3)                                                                                                                                                                                           . 

Місце провадження діяльності: 
    Орендовані приміщення за адресою: 50155, м. Дніпропетровськ, вул. Канатна, 5                                        . 
                                                                                                                                                                                              . 

                                                                                                                                                   
З порядком отримання ліцензії ознайомлений. Ліцензійним умовам провадження господарської діяльності
відповідаю і зобов’язуюсь їх виконувати. 

Підпис заявника ______________________________         Іванів Іван  Петрович  
Розшифровка підпису 
«     »                           2007 р. 

М.П. (або без печатки) 
Дата і номер  реєстрації заяви «       »                            2007 р. №            .

__________________________________________________________

(посада особи, яка прийняла заяву)      (підпис)      (прізвище) 

Просимо надіслати кореспонденцію за наступною адресою: І.П . Іванів, вул. Жовтнева 56/87, 
 м. Дніпропетровськ, 50105   
Номер телефону (8-056) 401-83-16; моб. 8-067-478-18-92  8-0564)                                      .                              

 
Реєстраційний №                                  . 

 
Ліцензія серія             №                  

 
Дата »        «                               200    р. 

 
Дата «        «                                200  р.  

1. Суб’єкт господарської діяльності:  
 
 
 
2. Адреса суб’єкта господарської діяльності:  
 
 
3. Ідентифікаційний код (номер):  
4. Вид діяльності яка дозволена:  
 
 
 
5. Узгодження про видачу ліцензії:  
 
 
 
 
 

Передано на експертизу Отримано з експертизи П.І.Б. 
експерта Дата Підпис Дата Підпис 

Жданова М.П.     
Фещенко І.І.     
Бєлотєлов М.Г.     
Гажаман Т.О.     
ГарникТ.П.     
Квочіна О.І.     
 

Таблиця 5

Ëèñò óçãîäæåííÿ äîêóìåíò³â íà âèäà÷ó (ïåðå-
îôîðìëåííÿ) ë³öåíç³¿

№ 
п/п Найменування документа 

Кількість 
аркушів у 
документі 

Відмітки про 
наявність 
документів  

(наявні, 
відсутні) 

Примітки 

1. Копія свідоцтва про державну реєстрацію суб’єкта підприємницької 
діяльності 

1* наявна  

2. Копія свідоцтва про сплату єдиного податку 1* наявна  
3. Копія ідентифікаційного коду 1 наявна  
4. Копія договору про оренду приміщень 10* наявна  
5. Висновок державної санітарно -епідеміологічної служби про відповідність 

приміщень щодо здійснення медичної практики 
1* наявний  

6. Копія дозволу державного протипожежного нагляду на початок роботи 1* наявна  
7. Довідка про стан матеріально-технічної бази суб’єкта господарської 

діяльності,  наявність у нього нормативно-правових документів, у тому 
числі нормативних документів із стандартизації, необхідних для 
провадження відповідного виду господарської діяльності з медичної 
практики 

3* наявна  

8. Копія диплому про вищу медичну освіту 1* наявна  
9. Копія свідоцтва про проходження інтернатури (копія сертифікату лікаря-

спеціаліста) за фахом «інфекційні хвороби»  
1* наявна  

10. Копія свідоцтва про ступінь кваліфікації за фахом  «інфекційні хвороби» 1* наявна  
11. Копія трудової книжки  7* наявна  
12. Копії свідоцтв про проходження тематичних та передатестаційних курсів  2* наявні  
13. Копія договору на метрологічну повірку та ремонт обладнання 1* наявна  
14. Копії метрологічних паспортів обладнання 1* наявні  
15. Опис оснащення приміщень 1* наявний  
16. Копії свідоцтв про держреєстрацію обладнання 2* наявні  
17. Копія технічного паспорту приміщень 5* наявна  
18. Перелік обліково -звітних статистичних форм 1* наявний  

Прийняв________________________ документів                                             
                           (цифрами і літерами)                                                          Підпис   Розшифровка підпису 
                                                                                                                    відповідальної особи 

    Дата «__»____________200   р. 
    Копію опису отримав                                                     І.П. Іванів* 
                                                                                                                 Підпис  

          представника суб’єкта                Розшифровка підпису 
    Дата «     »____________200   р. 

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ 

Опис № ________ 
документів, що додаються до заяви на одержання ліцензії 

на провадження   медичної практики – інфекційні хвороби                                           
_______________________________ 

(вид діяльності) 
від  фізичної особи підприємця  Івана Петровича Іваніва*                      
______________________ 

(назва суб’єкта господарювання) 
Дата і номер реєстрації заяви  «      »                       200   р.    №                           . 

Таблиця 4

Приміт а: рсивом наведені дані, я і мож ть б ти індиві-
д альними. Б дь-я ий збі є ненавмисним і випад овим!

Обладнання:
Механічний тонометр для вимірювання артеріально о тис Microlife» ВР AG1-
20 – 1 шт.
Рт тний термометр для вимірювання температ ри тіла (ГОСТ 302-79) – 1 шт.
Випромінювач ба терицидний настінний ОБН-75М (ТУ У33.1-30108964-001-
2001) – 2 шт.
Еле тричний водона рівач, я резервне джерело арячої води – 1 шт.
Шпателі одноразові – 20 шт.
Ліхтари о лядовий – 1 шт.
Відповідно до на аз МОЗ У раїни№153 від 05.06.98 р. «Про затвердження табелів
оснащення виробами медично о призначення стр т рних підрозділів за ладів
охорони здоров’я»

Меди аментозне забезпечення:
Аптеч а для надання невід ладної допомо и – 1 шт.

Меблі:
Офісний стіл – 2 шт.
Стіл звичайний – 1 шт.
Стільці – 5 шт.
К шет а для о ляд хворих – 1 шт.
Шафа для одя – 1 шт.
Шафа для медично о одя – 1 шт.
Шафа для до ментації – 1 шт.
Шафа для меди аментів – 1 шт.
Шафа для обладнання – 1 шт.
Вішал а – 1 шт.

Допоміжне оснащення:
Контейнери для сміття – 2 шт.
Контейнери пласти ові для знезараження матеріал та обладнання – 4 шт.
Контейнери з антисепти ом – 4 шт.
Контейнери з рід им милом – 4 шт.
Контейнери з одноразовими р шни ами – 2 шт.
Одноразові сервет и
Пласти ові сервет и
Інвентар для прибирання
М’я ий інвентар, в том числі одноразовий

/ /200 р.
Фізична особа підприємець

Ім’я та по бать ові

Печат а ( я що є )

Таблиця 6

Îñíàùåííÿ ïðèì³ùåíü äëÿ ïðîâàäæåííÿ ä³ÿëü-
íîñò³ ìåäè÷íà ïðàêòèêà çà ôàõîì ³íôåêö³éí³

õâîðîáè
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Це з одження – відносно оснащення приміщень,
йо о застос вання, санітарно-епідеміоло ічно о
(сан.-епід.) режим та оформлення поточної до -
ментації. Після почат роботи одним з вед чих
онтролюючих ор анів для ФОП б де саме епіде-
міоло ічний відділ ре іональної СЕС. Взаємовідно-
сини між цим відділом та інфе ційною сл жбою д же
тісні та мають с ттєві добре відомі лі арям-інфе -
ціоністам особливості, а фахівці обох сл жб добре
відомі один одном . Том і ФОП я лі арю-інфе -
ціоніст треба підтрим вати ці відносини на належ-
ном рівні. Крім то о, д же бажано відносно сан-
епід. режим про онс льт ватись із старшими сес-
трами стаціонарних відділень і приймально о
відділ інфе ційної лі арні, а та ож з персоналом
КІЗ полі ліні . Вони надад ть ФОП пра тичні ре о-
мендації, висвітять тон ощі й проблеми з цьо о
привод , ознайомлять з нормативною базою (на-

            ²íâåíòàð äëÿ ïðèáèðàííÿ òà çíåçàðàæåííÿ (ï³äïèñè íà ³íâåíòàð³)

- Ï³äñòàâêè äëÿ â³äåð – 3 øò. («Äëÿ ñëóæáîâèõ ïðèì³ùåíü», «Äëÿ òóàëåòó»)
- Â³äðà ïëàñòèêîâ³ áåç êðèøîê – 3 øò. («Äëÿ ñëóæáîâèõ ïðèì³ùåíü», «Äëÿ òóàëåòó»)
- Øâàáðè äëÿ ïðèáèðàííÿ – 2 øò. («Äëÿ ñëóæáîâèõ ïðèì³ùåíü», «Äëÿ òóàëåòó»)
- Â³äåðêî ïëàñòèêîâå – 1 øò. («Äëÿ â³êîí òà ïàíåëåé»)
- Â³äåðêà ïëàñòèêîâ³ ç êðèøêîþ – 3 øò. («Äëÿ îäíîðàçîâîãî äðàíòÿ», «Äëÿ ïîòî÷íî¿ äåç³íôåêö³¿ òà çíåçàðàæåííÿ. 0,2 % ð-í äåçàêòèíó. Äàòà ___».

«Äëÿ äåç³íôåêö³¿ òà çíåçàðàæåííÿ ³íñòðóìåíòó. 0,5 % ð-í äåçàêòèíó. Äàòà ___»)
- Êîíòåéíåðè ïëàñòèêîâ³ ç êðèøêîþ – 3 øò. («Äëÿ îáðîáêè òåðìîìåòð³â. 0,5 % ð-í äåçàêòèíó», «Äëÿ îáðîáêè øïàòåë³â. 0,5 % ð-í äåçàêòèíó», «Äëÿ

îáðîáêè ðóêàâè÷îê. 0,5 % ð-í äåçàêòèíó»)
- Êîíòåéíåðè ïëàñòèêîâ³ ç êðèøêîþ – 2 øò. («Äëÿ ÷èñòèõ ìàñîê», «Äëÿ áðóäíèõ ìàñîê»)
- Ñîâêè, â³íèêè òà ì³òëè ïëàñòèêîâ³ – 2 êîìïëåêòè

      Âèäàòêîâ³ ìàòåð³àëè:
- Õàëàòè ìåäè÷í³ - 3 øò. (ë³ïøå îäíîðàçîâ³)
- Áàõ³ëè îäíîðàçîâ³ + êîíòåéíåð «Äëÿ âèêîðèñòàíèõ áàõ³ë³â»
- Ðóêàâè÷êè ãóìîâ³ (ïëàñòèêîâ³) îäíîðàçîâ³
- Ñåðâåòêè ïàïåðîâ³ îäíîðàçîâ³

Ïîòî÷í³ æóðíàëè:
- «Æóðíàë ÓÔ-îïðîì³íþâàííÿ (êâàðöóâàííÿ) ïðèì³ùåíü»
- «Æóðíàë ãåíåðàëüíèõ ïðèáèðàíü ïðèì³ùåíü»

Ðåæèìè ïðèáèðàííÿ ïðèì³ùåíü ³ ðåæèìè çíåçàðàæåííÿ
- Ïðèáèðàííÿ ïðèì³ùåíü âîëîãå – 2 ðàçè íà äåíü.
- Ïðèáèðàííÿ ãåíåðàëüíå ïðèì³ùåíü – 1 ðàç íà òèæäåíü.
- Îáðîáêà ïðèì³ùåíü áàêòåðèöèäíà – 1 ðàç íà äåíü (ÓÔ-îïðîì³íþâà÷³).
      ×àñ îïðîì³íþâàííÿ – çã³äíî ç ðîçðàõóíêîì çàëåæíî â³ä îá’ºìó ïðèì³ùåíü
      òà ïîòóæíîñò³ áàêòåðèöèäíèõ ëàìï.
- Îáðîáêà òåðìîìåòð³â ³ øïàòåë³â (â òîìó ÷èñë³ øïðèö³â òà ãîëîê) ïðîâîäèòüñÿ â 0,5 % ð-í³  äåçàêòèíó. Åêñïîçèö³ÿ – 1 ãîäèíà.

Ðîçðàõóíîê åêñïîçèö³¿ ÓÔ-îïðîì³íþâàííÿ (êâàðöóâàííÿ) êàá³íåò³â:
Çã³äíî ç ÒÓ Ó 3.15-23548019-081-99

Áàêòåðèöèäí³ ÓÔ-ëàìïè ÄÁ-30 (Ðîñ³ÿ) òà Philips TUV-30 (Êèòàé).
Ïîòóæí³ñòü – 30 Âò. Ïîòóæí³ñòü ñóìàðíîãî áàêòåðèöèäíîãî ïîòîêó - 10 Âò.

Çã³äíî ç ðîçðàõóíêîì 1 áàêòåðèöèäíà ëàìïà, çàçíà÷åíà âèùå, çàáåçïå÷óº çíåçàðàæåííÿ 1 ì3 ïîâ³òðÿ â ïðèì³ùåíí³ çà 0,76 õâèëèíè, (60/79 ì3/õâèëèíó),
àáî çà 1 ãîäèíó 79 ì3 ïîâ³òðÿ.

Таблиця 7

²íâåíòàð ïðèì³ùåíü, ïîòî÷íà äîêóìåíòàö³ÿ, ðåæèìè ïðèáèðàííÿ òà çíåçàðàæåííÿ ïðè ä³ÿëüíîñò³
ìåäè÷íà ïðàêòèêà çà ôàõîì ³íôåêö³éí³ õâîðîáè

ази, інстр ції, постанови), що значно допоможе
ФОП подальшій роботі. Неповний перелі інвен-
тарю для приміщень, режими прибирання, дея а
поточна до ментація наведені в таблиці 7. Це ви-
дається дрібним та нес ттєвим, але це необхідний
мінім м для ви онання вимо сан.-епід. режим .

В цьом онте сті треба с азати, що на всіх
етапах оформлення до ментації ФОП особисто
онта т є з чиновни ами, посадовцями, сл жбов-
цями. Всі вони, перед сім, люди з певним хара -
тером, своїм світо лядом і проблемами, й не всі з
них б д ть охоче допома ати ФОП. Але лі ар, це,
по-перше, психоло , том хоч порадити обов’яз-
ово врахов вати психоло ічний стан та особли-
вості цих людей при спіл ванні. Незайве й те,
я що ФОП б де чимось їм орисний на той мо-
мент або в майб тньом . Д же бажано дося ти
доброзичливо о спіл вання, але в о ремих ви-
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пад ах залежно від обставин треба проявляти
твердість і наполе ливість.

Напри інці хоч дати ще де іль а порад віднос-
но почат роботи ФОП за фахом. Не сподівайтесь,
що відраз можна почати заробляти роші. Рента-
бельність діяльності ФОП напрям пов’язана з
іль істю звернень пацієнтів. Але для цьо о треба
їх зал чити. Досвід по аз є, що сьо одні вже паці-
єнти «йд ть» не до медичної фірми, а до он рет-
но о лі аря! Том я що лі ар-ФОП відомий в ре і-
оні фахівець, ньо о вже з почат б д ть пацієн-
ти. Але для поширення відомості і та ом лі арю
все ж та и необхідна ре лама. В протилежном
випад ре лама – невід’ємна с ладова діяльності
ФОП! Але сьо одні це досить доро а посл а. Досвід
по аз є, що найбільш дієва ре ламна омпанія за
частю само о ФОП серед оле медичних за -
ладах та становах (вона пра тично без оштов-
на), але потреб є значної затрати час й сил, а та-
ож ре лама пресі, а саме тих виданнях, я і
призначені для д же широ их верств населення.

Треба та ож особливо зазначити, що за дов і
ро и існ вання СРСР населення зви ло до без-
оштовної медицини і саме ставлення до неї, я
до сфери без оштовно о обсл ов вання. Та е
становище виправляється, але д же повільно.
Том більшість пацієнтів б де зазвичай ш ати
можливість одержати медичн допомо без ош-
товно. Крім то о, парадо сальним є той фа т, що
це стос ється більшою мірою саме заможних лю-
дей. Том лі ар-ФОП повинен врахов вати е о-
номічний та психоло ічний стан населення в ре і-
оні для оптимізації вартості (я а сьо одні не об-
меж ється) прийом , діа ности и та лі вання з
диференційованим підходом та рах ванням но-
золо ії. В цьом може допомо ти досвід вже пра-
цюючих в ре іоні омерційних медичних стр т р.
Оптимальним рішенням для ФОП є здійснення
та их видів діа ности и та лі вання, я і не мо-
ж ть надати інші медичні станови, в том числі й
омерційні, а та ож ладання до оворів на діа -
ности та лі вання із омпаніями, я і надають
медичне страх вання!

Про недоцільність ви ористання ФОП найма-
них працівни ів і про шляхи вирішення цієї про-
блеми б ло с азано вище. Насамперед треба
ласти до овори з медичними фірмами, я і ма-

ють свою лабораторн та інстр ментальн баз ,
відносно ви онання для ФОП діа ностичних до-
сліджень. Врахов ючи те, що ожний лі ар за фа-
хом, в том числі і лі ар-спеціаліст, відповідно до
сво о стат т повинен ви он вати певний перелі

маніп ляцій та інстр ментальних і лабораторних
досліджень [20, 21]. Том лі ар-ФОП на за онній
підставі за необхідності та відповідності мов
діяльності може самостійно на своїй базі ви он -
вати дея і з них. Напри лад, це мож ть б ти – ба -
теріо- та паразитос опія (в том числі фазово- он-
трастна і рідше люмінесцентна), за альний аналіз
рові й сечі, визначення р пи рові та рез с-фа -
тор , ре торомано- і си мос опія та інші. Треба заз-
начити, що при здійсненні на ової діяльності, ви-
онання лабораторних досліджень не має с ттє-
вих обмежень, але та ож при відповідності мов
(відповідності санітарних норм і норм ДБН). Од-
на рез льтати цих досліджень не мож ть мати
юридичної сили. Але треба с азати, що нерід о
лабораторії ба атьох ліні ви ористов ють тест-
системи, призначені саме для на ових дослід-
жень. Це стос ється насамперед – цито інів та ім -
ноло ічних досліджень. Одна треба зазначити, що
особливості здійснення медичної пра ти и за
фахом інфе ційні хвороби ФОП вже після одер-
жання ліцензії, про що б ло орот о с азано вище,
є предметом вже іншо о дослідження.

Напри інці треба зазначити, що офіційні обо-
в’яз ові мінімальні витрати щодо почат приват-
ної пра ти и становлять не менше 4000 рн, а час
від оформлення СпДР-ФОП до одержання ліцензії
на медичн пра ти – 2-3 місяці. Слід зазначити,
що витрати в азані без врах вання витрат на
змін прое т , транспортних витрат, витрат на ре-
монт приміщень і придбання оснащення, без по-
сл офіційно о представни а, а та ож без вра-
х вання незапланованих витрат. Я що врах ва-
ти останні, с ма щонайменше подвоїться! Слід
врах вати, що плата за опалення (пра тично 6 мі-
сяців) в холодний період ро перевищ є ом -
нальні платежі в теплий сезон майже в 5-6 разів!,
а та ож те, що ом нальні платежі в 2008 р. зрос-
т ть (в нашом ре іоні це вже сталось)!

Та им чином, наведене вище доволі до ладно
ілюстр є за онодавч і нормативн баз , перева-
и, можливості та с ладності від риття приватної
медичної пра ти и саме лі арем-інфе ціоністом
або на овцем в ал зі медицини. Том проведе-
не дослідження та наданий в статті пра тичний
досвід повинні допомо ти фахівцям: що наймен-
ше – ознайомитись з можливістю ор анізації при-
ватної медичної пра ти и за фахом в У раїні, а та-
ож зваживши наведені дані, свої можливості,
особливості ре іон та обставини, особисто прий-
няти виважене рішення стосовно здійснення при-
ватної пра ти и нині чи в майб тньом .
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SUMMARY. The data and detailed analysis of
legislative and normative base of Ukraine are given
concerning an opportunity of realization of private
medical practice in specialty «іnfectious diseases».
The detailed practical recommendations are given.
Key words: private practice, doctors-infectionists,
legislative acts.


